

花美景美人更美

——第30届菏泽国际牡丹文化旅游节掠影



花俏人美

▲4月8日,天香公园内牡丹姹紫嫣红、美不胜收,迎来最佳赏花期。作为城区牡丹栽植面积较大的开放式景区,该公园吸引了众多游客前来尽情观赏,拍照留念。

记者 付凤臣 摄

花开盛世
大美菏泽



身残志坚绘国画 牡丹花开“别”样红

▲4月8日上午,在曹州牡丹园内,残疾艺人潘兴禹坐在遮阳伞下,手持毛笔,熟练地在扇面上绘画牡丹,在他的面前,一张张鲜活的牡丹画摆放在工作台上,让过往游客啧啧称赞。

“画得不是很好,还需要大家多多指导。”采访中,潘兴禹谦虚地说道。据了解,潘兴禹是巨野县太平镇潘庄村村民,因为一次意外从高处摔下,摔倒了腰椎,很不幸由此变成了残疾人。身残志坚的小伙并没有放弃对艺术的追求,通过不断的美术学习,10多年来用画笔描绘精彩人生。

记者 郭阳阳 李保珠 摄



志愿服务暖人心

▲“您好,为了保持景区环境整洁,请不要乱扔垃圾。”连日来,在菏泽主干道、公园、牡丹园,一个个头戴红帽身穿红衣的志愿者成为第30届菏泽国际牡丹文化旅游节期间一道亮丽的风景线。图为菏泽市永顺公司志愿者走进曹州牡丹园开展志愿服务活动,为文明城市添彩。

记者 李若生 摄

►4月8日,头顶“花环”的游客在国内自拍。

近日,菏泽市曹州牡丹园内的多品种牡丹花竞相开放,正值第30届菏泽国际牡丹文化旅游节举行,吸引游客前来赏花。

新华社记者 李贺 摄



富贵花迎八方客



舞动花都 放飞梦想

▲4月8日,2021“舞动菏泽”牡丹区文化旅游节暨全民健身月启动。在启动仪式上,66个代表队800余人参加了太极拳、广场舞、秧歌、舞龙舞狮等展演活动,精彩纷呈,不时赢得现场观众的阵阵喝彩声。

记者 李若生 摄

牡丹引客来 花间绘国色

——著名画家张晖一行来菏写生侧记



画家张晖一边创作,一边向学生传授绘画技巧。

明艳等特质画出来。

“牡丹给我的第一印象就是‘艳’,如果画过了,就会显得‘俗’。”张晖一边画,一边和大家探讨道。记者看到,虽然眼前的这幅牡丹图还没有完成,但是能让人感受到张晖笔下的牡丹犹如少女在风中翩翩起舞,韵味十足。

“我和妻子一起跟着张晖老师来菏泽学画牡丹,让人震撼的是,牡丹竟能长得像树一样。”田国治忍不住赞叹道,以前在东北看到的都是低矮的大棚牡丹,这次看到株型高大的百年牡丹,领略到了牡丹的千姿百态。这几天,他的手机上拍满了牡丹照片,回去后可以好好欣赏,也可以作为绘画的素材。

“这次来写生不仅感受到菏泽人的热情,而且看到了牡丹花开的盛景。”作为张晖的画友,吕晓欢觉得不虚此行。他坦言,自己本来擅长人物画,可看到牡丹的风姿,就情不自禁地开始学画牡丹。当得知牡丹机场已通航、高铁也即将通车的消息后,他表示今后还会应“牡丹”之邀,多来菏泽赏花写生。文/图 记者 王燕 常鲁燕

营造畅通有序 道路交通环境

“两会一节”期间,市交警支队高新区大队交通安全宣讲团深入辖区村庄,扎实开展农村交通安全宣传活动。通过设置交通安全宣传台,用真实的事例、生动的场景再现,向群众讲解各类农村交通违法的危害性及安全出行的注意事项,提高了广大农村交通参与者文明出行意识和交通安全意识,努力营造畅通、安全、有序的道路交通环境。记者 张啸 摄



4月4日,记者到单县郭村镇苗楼村村民李红家里采访,她正把一碗热气腾腾的米粥装进饭盒里,准备捎给在单县中心医院住院的婆婆喝。“在外面吃饭,她觉得不放心。”李红的丈夫王俭周一脸憨厚地笑着。

1997年,24岁的李红嫁到苗楼村,面临的第一个难题便是身体多病的公公婆婆。公公王公香患有脑梗,从2015年开始,生活不能自理,需要人喂,大小便失禁。那时候,家里的9亩地需要耕种,拾掇,儿子还在读书,丈夫王俭周一年四季忙在地里和务工,顾不过来家里的事务。照顾公公的重担就落在李红孱弱的肩头。她每天一睁眼,就是先帮公公翻身、“起床”穿衣、给老人洗脸,擦拭手脚,然后给老人喂饭。

一口气一口气把饭吹凉,一勺一勺喂到公公嘴里。邻居见了,都很感动,也有人为李红感到不平,说:“你年轻轻的一个媳妇,自己爹妈都还没伺候,像照顾小孩一样照顾你公公。你觉得苦不苦,难不难?”朴实内向的李红却笑笑说:“这也是我的爹妈,谁还没有老的时候?”

在李红的精心照顾下,常年卧床的公公王公香一直脸色红润,身体没有一点异味,也没有生过褥疮。直到2019年,92岁的老人安然离开人世。丈夫王俭周说:“我爹生病这么多年,都是媳妇照顾得好才少受罪。媳妇心善心细,是我们全家人的福气!”

2019年,公公去世后不久,常年有冠心病的婆婆又患上了肺梗阻,一犯病就憋得难受,咳嗽得厉害。细心的李红每天把婆婆该吃的药放在一个小杯里,准备好不热不凉的温开水,按时服侍老人吃药。李红担心婆婆睡觉着凉,诱发病情,到了晚上,就和婆婆睡在一个屋子里。李红精心照顾婆婆,无怨无悔,十分周全。

2020年10月,天气连日阴雨,婆婆肺病又犯了,在县中心医院住了20多天。李红跟着急救车到了医院,整整服侍了20多天,不分白天黑夜地照顾老人,给她接大小便,服侍吃药。虽然家庭生活拮据,李红给婆婆治疗、买饭并不吝啬,顿顿饭问婆婆想吃什么,只要能做到的,她都尽力去做到。后来,婆婆病情恢复出院时,李红整整瘦了6斤多。婆婆握着儿媳的手,动情地说:“孩子,你比我的亲闺女都亲,你待我就是亲闺女都做不到啊!”

如同丈夫的忠厚实在,48岁的李红是一样的内向老实。“我也不好说,都是自己的公公婆婆,一定要对得起他们。我就是他们的亲闺女!”2020年,李红因精心照顾患病公婆的事迹感人至深,被评为菏泽市第二届“孝贤之星”。这么多年,李红一直把自己当公婆的亲闺女。荣誉面前,她似乎没有太多的感想,只想着久病的婆婆怎样才能恢复健康,怎样才能减少一点病痛。

通讯员 谢丽 记者 王富刚

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

离开祖国,方知祖国的强大

——鄄城退伍士兵吴建涛讲述非洲维和经历

吴建涛 2007年参军入伍,2011年被选派到非洲南苏丹维和,2019年12月他光荣退伍,成为了鄄城县引马镇的一名工作人员。近日

在讲述起自己维和

经历时,吴建涛说他最大的感触就是和平的珍贵和祖国的强大。

吴建涛从小非常向往军营生活,2007年高中毕业后,在家人的支持下参军入伍,成了一名光荣的军人,也实现了自己一直以来的梦想。

2011年,经过“魔鬼式”集中训练,吴建涛成为一名赴非洲南苏丹维和的工程兵,他与战友一起踏上了充满危险和挑战的维和之路。

吴建涛的任务区是非洲南苏丹第三大城市瓦乌,由于战乱频仍,触目所及之处,土地荒芜,民生凋敝,多种热带疾病也

在这片土地上肆虐。多年来,中国派出由道路桥梁、建筑安装、支援保障、给水等各专业组成的维和分队,成为维护南苏丹和平的一支重要力量。

烈日黄沙、赤地千里、高温,这是南苏丹给吴建涛留下的第一印象。“那里的食物严重匮乏,每周仅能供给一次,水果和青菜几乎是吃不到的。”吴建涛说。

在南苏丹,中国维和官兵与当地居民相处得极为融洽。当地居民对中国维和官兵非常信任和拥护。在帮他们修建公路、篮球场、飞机场的过程中,吴建涛也时常感觉到很心酸。每次看到衣衫不整的难民和儿童时,吴建涛和战友们都会把自己仅有的水和食物送给他们。正因为如此,让吴

任务,都意味着要接受生死考验。

吴建涛回忆说,在一次施工期间,他和战友们遇到当地武装分子交战,子弹在耳边呼啸而过,炸弹爆破后残留的烟尘久久不散。那种与“死神”擦肩而过的经历,至今令吴建涛心有余悸。

在南苏丹,中国维和官兵与当地居民相处得极为融洽。当地居民对中国维和官兵非常信任和拥护。在帮他们修建公路、篮球场、飞机场的过程中,吴建涛也时常感觉到很心酸。每次看到衣衫不整的难民和儿童时,吴建涛和战友们都会把自己仅有的水和食物送给他们。正因为如此,让吴

建涛和战友们更加懂得和平的重要性,也更加怀念珍惜祖国的和平稳定环境。

“离开祖国,方知祖国的强大,方知和平的重要,我们每个人都应该为我们的国家骄傲,为我们是一名中国人而感到自豪。”吴建涛说。

维和一年后,吴建涛离开非洲,回到了祖国的怀抱。一年的维和时间虽然短暂,却厚植在了吴建涛的生命里,足以影响他的一生。2019年吴建涛服役12年后,退伍返乡。

2019年军旅锻造奇志男儿,一年维和书写热血青春。吴建涛说,在今后的工作中,他一定继续保持军人作风,做到退伍不褪色,改行不改志,全身心地做好本职工作,为人民服务。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞